# 新闻点击

# 宣州启动 2021 年城乡 居民医保参保缴费工作

宣州讯 近日,宣州区启动2021年城乡居民医保参保缴费工作。根据上级文件规定,此次城乡居民医保个人缴费每人每年280元。保障周期:2021年1月1日至12月31日。缴费可以通过线上和线下两种方式进行。

根据区医保局发布的有关通知,凡该区范围内的城乡居民均可以户为单位,参加城乡居民基本医疗保险,参保人可选择户籍地或居住地就近参保。但是,已在市内外参加职工基本医疗保险的人员,不得重复参保。

该区城乡居民基本医疗保险实行以户为单位一次性缴费。线上缴费可通过皖事通APP、宣州区医疗保障局微信公众号、宣州区医保缴费小程序等多途径。线上缴费时间为:10月1日-12月31日下午15时。线下缴费时间为:11月1日至12月31日集中缴费,可就近在村委会、社区缴纳2021年度医保费。

线上缴费后会生成电子缴费凭证,无需再 开具参保收据。如特殊原因需要开具参保收据 的,可携带本人身份证和参保人的有效证件到 区税务局开具发票。 (区医保)

## 我市"找正证"平台获 智慧警务优秀创新案例

本报讯 近日,2020 全国政法智能化建设创新案例评选结果揭晓,评审出智慧治理、智慧法院、智慧检务、智慧警务、智慧司法十大创新案例,我市公安局经济犯罪侦查支队首创的全国失证找寻公众平台"找正证"荣获智慧警务优秀创新案例。

据悉,"找正证"平台由宣城"敬亭蜀黍"公众号发展而来,系宣城市公安局经侦支队办公室主任姜文于2018年10月创立,该平台服务范围面向全国,主要功能是帮助丢失身份证的公民进行失证登记和拾证招领,防止不法分子冒用公民有效期内的身份证。

截至目前,该平台已为全国1638名群众找回证件,帮助各地公安机关回收有效期内证件2372张,沉淀有效数据6000余条。

(本报记者 戴丹丹)

### 宁国市"安康码"食堂 内部消费系统正式启用

**宁国讯** 9月15日,宁国市"市民之家"率先在全省部署使用"安康码"食堂内部消费系统,这是继"安康码"检测+自动测温一体化大厅通道闸应用后,取得的又一首创性场景应用

为全面提升"安康码"场景化应用水平,实现智能化管理、便捷化操作、安全性保障,在系统搭建过程中,根据实际操作可能出现的问题,宁国市数据资源管理局组织工作人员经过多次对接与测试,有效解决了系统在实际使用中安全运行的问题,最终完成消费机和服务器模块搭建工作,并通过以身份证为主、姓名为辅的方式进行个人信息识别,实现了"批量充值、一码消费、快捷查询、管理员管理"等功能。

该食堂内部消费系统的启用,替代了以往传统刷卡消费模式,凭借"安康码"实现"一码消费",在节约制卡成本的同时,做到智能化管理,为生活带来便利,使"安康码"民生工程成为真正的民心工程。 (李文强)

### 东亭乡举办 "人才夜市"公益招聘会

广德讯 9月29日晚上,广德市东亭乡"人才夜市"公益招聘会在锦绣颂祥法治公园广场举行,现场达成就业意向的村民有47人,吸引周边120余名村民到场咨询。

送岗上门,求职用工无缝对接。据悉,为精准对接好"企地"双方供需,该乡人社所提前摸排涉迁群众需就业群体状况和就业意愿,上门送政策、送岗位、送服务,架起用工和务工双向交流的桥梁。活动现场通过"一点登记,多点对接"的工作方式,为用人单位和务工人员提供精准信息对接。2020年,全乡累计组织500余人参加各种类似的招聘会,累计达成就业意向359人。

为推深做实"四送一服",东亭乡积极探索公益招聘活动新模式,帮助企业搭起桥梁,为求职者建好桥梁。下阶段东亭乡还将围绕稳就业、保民生工作大局,持续开展线下就业服务活动,线上开通招聘信息发布平台,把岗位送达基层一线。 (特约记者 陈欢)



# 宣城现代服务业产业园区深化改革释放活力

本报讯 近年来,宣城现代服务业产业园区不断深化管理体制和运行机制改革,产业厚积薄发、加速崛起。商贸物流集聚规模持续扩大,农批、建材、物流等9大专业市场建成运营6个、年交易额突破220亿元;羽绒产业集群初步形成,累计投产企业21家,2019年工业年产值达到30亿元;新经济新业态新产业培育加快,各类平台落户企业超过120家。

大。宣城农副产品批发市场自 正式运营以来,水果、水产、蔬 菜、粮油、干货等市场交易额年 年攀升,近3年交易额连续超过 120亿元。宣城农副产品批发物 流园2020年7月正式运营,计划 通过"云仓储、大集配、源生鲜、 快物流"新模式,逐步实现区域 农产品的快速集散及对外辐 射。宣城冷链物流农产品集配 大市场已建成并运营6万平方米 市场交易区,10万吨冷库有望今 年内建成投入使用。宣城联邦 物流大市场自2016年正式运营 以来,入驻各类零担物流经营户 近百家,日吞吐货物超过1万 吨。宣城百汇商贸物流园先后 建成五金建材大世界、精品家居馆、钢材物流交易中心,在营商户230余家,目前建材物流交易中心在建、商贸物流中心启动前期工作。宣城亚夏汽车文化财富广场已建成汽车4S店5个(在营2个),建成及在建汽车2S商铺区约5万平方米。中国茶府、宣城国际服装城、宣城中国旅游商品博览城在建设过程中破产,中国茶府项目已"商改住"为爱家华城并全速建设中,宣城国际服装城、宣城中国旅游商品博览城有望今年内完成处置、重启建设。

羽绒产业集群初步形成。 宣城新塘羽绒产业园是我市和 杭州市萧山区两地政府合作,由 园区与萧山区新塘街道共建的 承接羽绒产业转移平台,集工业 生产、研发设计、检验认证、商贸 物流等功能于一体,通过引进国 内外先进的羽绒毛及其制品生 产、中水回用、检验检测和物流 仓配设备与技术,形成从原料采 集、羽绒毛和羽绒制品生产,到 检验认证、商贸物流的完整产业 链,预期年产值超过100亿元、 集聚人口超过2万人。一期已入 驻企业25家、项目24个,计划年 产羽绒毛15万吨、羽绒制品100 万套,日处理污水19万吨(回用约95%)、利用固废生产活性炭70吨。目前,18家羽绒毛生产企业、2家羽绒制品生产企业、1家活性炭生产企业建成投产,2019年纳统工业产值达到30亿元。二期以入驻羽绒制品生产企业为主,计划今年内开工建设。新经济新业态新产业培育

加快。2017年下半年以来,园区 积极探索实践"产业+基金+政 策+平台"招商新模式,在智能制 造产业方面发力,力争形成突 破;同时,利用园区项目闲置存 量房产,试点打造新经济平台。 东部新城大厦新经济平台是新 经济平台首个试点,由园区平台 公司负责运营,重点引进能为园 区发展提供产业服务和孵化储 备的电子商务、商务外包、研发 设计、检测认证类企业,同时也 择优适量发展总部经济;目前, 大厦内登记注册企业已超过 120家,试点范围也进一步扩大 到园区其他项目,实行资源共 享、互联互动,签约落地"无人机 与物联网技术研发生产"项目, 并在谈"寻梦鲜花"、"堆草堆"等 电商项目。

(朱之尧 本报记者 利成志)

### 芜宣两地老年书画作品联展在宣举办



10月10日上午,"共克时艰,勇往直前"芜湖、宣城两市老年书画作品联展在宣城书法馆开幕,展览对公众免费开放,将持续至10月15日。

本次展览由芜湖市老干部局、宣城市老干部局、宣城市卫健委主办,芜湖市老干部书画协会、宣城市老年书画联谊会共同承办。本次参展的160余幅书画作品,见证了决战脱贫攻坚、决胜全面小康的历史时刻,歌颂了在抗疫斗争中的先进事迹,展现了人民群众不畏艰险,迎难而上的精神风貌,吸引了众多市民前来观展。本报记者 余庆 摄

# 祖朝娟: 当好村民领路人

■本报记者 余健

#### 皖东南人大代表采风行

在宣州区巷口桥村,提起祖朝娟,个个竖起大拇指,称赞为老百姓心中的大能人,更是亲人。村民大大小小的事情,都愿意找她商量帮忙。2005年,祖朝娟走马上任巷口桥村书记主任"一肩挑"至今,带领全村大力发展壮大村集体经济,努力增加农民财产性收入,积极探索出了一条强村富民,加快发展的"蝶变之路",带领全村走上发展富裕道路。

#### "三妹"变"三姨"

1989年,祖朝娟进村担任妇女主任及出纳,那个时候的她有干劲,肯吃苦,计生工作干得有声有色,村民有事都喊"三妹"帮忙,这一干就是13年。2002年村"两委"换届,她开始担任村党支部书记,从此"三妹"变"三姐",又从"三姐"变成了"三姨"。

巷口桥村曾是远近闻名的贫困村,前些年,村集体在土地征收过程中获得了相应补偿,积累了一些资金。是分掉"吃"掉,还是搞经营促

发展?从2006年提出建设标准化厂房获益,到2007年拿下开发区50亩工业用地至今,巷口桥村在祖朝娟带领下,先后注册成立了"宣城市鸿安劳务公司""宣城市巷口桥投资发展有限公司"等企业4家、经济实体1家,村集体经济总量达2700余万元。

2016年,巷口桥村率先完成农村"三变改革"。2017年在宣州区率先实现股改分红,村集体经济收入达292万元,同比增长71.76%。当年,拿出80万元分给全村1583名股东,被誉为"宣城分红第一村"。2017年、2018年、2019年,该村三年股改分红达280余万元,百姓喜获发展成果。

"钱袋子"鼓了,村里的各项优惠政策也不能落后。早在2013年,祖朝娟就提议,把"学业补助"列入"十大村级惠民政策",对考取大学本科以上的本村学生进行适当奖励。在如今的巷口桥村,村民们茶余饭后谈论的话题,不是哪家买了什么牌子的私家车,哪家孩子多能挣钱,而是哪家孩子学习成绩怎么样,哪家孩子考上了哪所好学校。

#### 抱团发展的致富"能手"

巷口桥村发展越来越好,可是不能光想着"一家富"。今年,巷口桥村联合敬亭山办事处辖区范围的林场村、敬亭村、渣溪村,联合成立了宣州区首个合作联社,实现抱团发展。

"我们现在受到了土地局限,想要更大发展,也需要跟其他村联合,进行资源整合。"祖朝好说,巷口桥村土地在宣城高新区建设过程中大多数被征收,而敬亭村、渣溪村土地资源丰富。各村一拍即合,经各村村民代东公园过,1月22日,4个村集山街份经济合作社组建的敬亭山大股份经济合作联社注册成立,银份经济合作联社注册成立,敬亭村、渣溪村各占股16%。

今年3月,合作联社完成了第一笔投资,投资约1500万元购买了约2000平方米的办公楼,交房后将改造出租,挣得房租收入。"以后,合作联社还可以依托敬亭山风景区和正在建设的巷口桥货运站,发展文化旅游、物流等方面产业。"祖朝娟说,4个村子的联合合作,让村民们对未来充满了期待。

# "十一"假期 我市旅游收入18.43亿元



本报讯 今年国庆恰逢中秋,8天超长假期全市旅游市场呈现供需两旺趋势,"探亲游"、城市周边游、乡村游、自驾游等有所升温。10月1日至10月8日,全市共接待游客486.75万人次,较同期水平恢复64.8%;实现旅游收入18.43亿元,较同期水平恢复72.7%。截至10月8日,全市无旅游安全责任事故报告,未接到重大旅游投诉。

假日前夕,我市通过手 机运营商向市民发送安全 文明旅游提示短信212万 条。假日期间,市县文旅部 门通过网站、微信、微博持续 宣传安全、文明旅游及疫情 防控提示、指引60余批次。 各景区推出了独具特色的文 化旅游项目,全市共有大佛 山、养心谷等10家A级景区 对市民推出免门票优惠,官 塘湖景区等15家A级景区 推出门票折扣、娱乐项目团 购优惠等政策。节前开展宣 城市"十大网红打卡点"评选 活动,累计在抖音、微博、马 蜂窝等平台发布各类信息 2385条,阅读量达22.5万,有 效炒热假日旅游氛围。

市文旅、市交通、市市

监、市商务、市应急局、市消 防救援支队等部门组成4个 联合检查组赴各县市区开展 检查。市、县党政领导、文旅 局主要负责人假日期间分别 带队赴重点景区及人员密集 文娱场所开展现场检查调 度。各县市区文旅局实行重 点景区、文娱场所现场值守 严防瞬间集聚,做好特殊情 况的快速应对及处置。文旅 部门联合交通部门开展中 秋、国庆长假期间皖南"川藏 线"交通管理和宣传引导,对 川藏线各卡口开展车流量实 时管控,假日期间未出现大 面积拥堵现象。

市县文化综合执法机构对景区、旅行社、网吧等文娱场所开展监督检查。截至8日上午12时,全市文化市场综合执法机构共检查599家文旅企业,其中旅行社84家,旅游景区192家、互联网上网服务场所189家、歌舞娱乐场所129家、演出场所2家。共计检查场所339家,出动检查人员1711人次。市文旅局将疫情防控工

作纳人节前及假日期间文旅市场的重要检查、督查内容,督促各类文化旅游活动和经营场所落实疫情防控措施指南。通过"皖事通""游安徽"APP、小程序等多个景区游览预约渠道,实现全市所有3A及以上景区"应约尽约"。

(本报记者 徐静雅)

# 郎溪县: 补种秋管正当时

■本报记者 余庆 特约记者 余克俭

#### 走向我们的小康生活 决战决胜 脱贫攻坚

9月26日上午, 郎溪县新发镇北山村的贫困户夏仕章, 正在自家的稻田里打理。"今年多亏了村委会的帮助, 不然受灾的损失就很难补回来了。"

今年的汛情给新发镇部分从事农业生产的贫困户带来了一定损失,夏仕章种植的水稻就因内涝受灾。水退去后,北山村"两委"立刻买了水稻和肥料送到了夏仕章家里,并帮助他翻耕土地,用晚稻补种的方式弥补他的损失。

在双桥村里,贫困户周福宝一大早就来到自家鱼塘投放饲料。"花鲢此时正在生长,需要不定时投喂,明年开始就可以割草给它们吃了。"周福宝笑着说,"鱼苗虽小,但政府的扶贫政策好,光是我家就免费发放了300多尾鱼苗,帮我省了一笔不小的支出。"

"7月份,双桥村遭受洪 涝灾害,不少贫困户的水产 养殖业都受到不同程度的影 响和损失,周福宝承包的3亩 水面也造受到不同程度的损失,我们根据受灾情况送了300尾鱼苗给他,让他开展生产自救。"双桥村村干部李红告诉记者,汛情过后村"两委"进行了人户走访,根据受灾情况村里购买了9000余尾鱼苗,趁着温度适宜,将"救灾鱼苗"发放到了受灾贫困户手中,扎实推进精准扶贫工作,促进产业发展助农增收。

今年汛期,郎溪县部分 乡镇遭受洪涝灾害,针对贫 困户、边缘户农业受灾情况, 该县各乡镇逐户建立救助帮 扶台账,全力帮助开展生产 自救,确保基本生活不受影 响。该县农业农村局成立了 3个农业防灾救灾指导组,组 织139名农技人员深入田间 地头指导生产自救,开展灾 后田间管理47.33万亩次,其 中清淤扶棵4.5万亩次、病虫 害防治15.5万亩次、肥料追 施 13.4 万亩次、退水抢排 13.93万亩次,共举办灾后生 产自救培训班和田间培训15 期,实行点对点指导服务 1500余人次,共完成补种水 稻1.25万亩、蔬菜0.56万亩, 其他作物 0.27 万亩;补放苗 种1200万尾,在淹没区域开 展水产养殖2500余亩。



日前,"大国点名 没你不行"宣城市第七次全国人口普查宣传月启动仪式在市区府山广场举行。据了解,第七次全国人口普查的标准时点为11月1日零时。为提高群众对人口普查的知晓率、认同感、配合度,启动仪式安排了有奖互动问答环节,并设置咨询台,向市民发放人口普查相关资料,由工作人员现场答疑。